
 
 

Αθήνα, 21 Απριλίου 2026  

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Πολιτισμού 

Θέμα: «Άμεση διερεύνηση, προστασία και αξιοποίηση πιθανού 

ενετικού υπόγειου μνημείου στο Ηράκλειο Κρήτης» 

Ο Ανεξάρτητος Βουλευτής Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών Γιώργος Μανούσος σας 

καταθέτει την παρούσα Αναφορά, μεταφέροντας δημοσίευμα του τοπικού Τύπου και 

συγκεκριμένα της εφημερίδας , σύμφωνα με το οποίο εντοπίστηκε υπόγεια στοά 

εντός παλαιού βιομηχανικού κτηρίου επί της Λεωφόρου Ικάρου, πλησίον της Πύλης Αγίου 

Γεωργίου στο Ηράκλειο Κρήτης. 
 

Σύμφωνα με τα αναφερόμενα, ο χώρος παρουσιάζει χαρακτηριστικά που παραπέμπουν σε 

ενετική κατασκευή, ενδεχομένως στρατιωτικής χρήσης, με θολωτή αρχιτεκτονική, 

ανοίγματα και τοιχοποιία που χρήζουν αρχαιολογικής διερεύνησης. Επιπλέον, γίνεται λόγος 

για συσχέτιση με ιστορικά τεκμήρια και παλαιότερα ευρήματα της περιοχής. 

 

Ωστόσο, μέχρι στιγμής δεν προκύπτει ότι έχει πραγματοποιηθεί επίσημη αυτοψία από την 

αρμόδια Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηρακλείου, ούτε έχει εκδοθεί τεκμηριωμένη γνωμοδότηση 

για τη χρονολόγηση, τη σημασία και την κατάσταση διατήρησης του εν λόγω χώρου. 

 

Δεδομένης της ιστορικής σημασίας της πόλης του Ηράκλειο και της ανάγκης προστασίας 

της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, καλείσθε: 

 

1. Να μεριμνήσετε για την άμεση αυτοψία και επιστημονική διερεύνηση του χώρου 

από αρμόδια κλιμάκια της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας. 

2. Να εξεταστεί η ένταξη του ευρήματος σε καθεστώς προστασίας, εφόσον 

επιβεβαιωθεί η αρχαιολογική του αξία. 

3. Να δρομολογηθούν ενέργειες για τη συντήρηση, αποκατάσταση και ανάδειξη του 

μνημείου. 

4. Να αξιολογηθεί η δυνατότητα ένταξης του χώρου σε επισκέψιμη πολιτιστική 

διαδρομή, ενισχύοντας την τοπική ιστορική ταυτότητα και τον πολιτιστικό τουρισμό. 

 

Η διαφύλαξη και ανάδειξη της πολιτιστικής μας κληρονομιάς δεν μπορεί να καθυστερεί 

λόγω διοικητικής αδράνειας. Κάθε τέτοια ανακάλυψη οφείλει να εξετάζεται άμεσα, με 

σοβαρότητα και θεσμική ευθύνη. 

 

Παρακαλώ για τις άμεσες ενέργειές σας και την ενημέρωσή της Βουλής. 
 
 

Ο αναφέρων Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
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